
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The ‘standard of living’ of any country means the average person’s share of the goods and
services which (1)______ country produces. A country’s ‘standard of living’, therefore,
depends first and foremost on its (2)______ to produce wealth. ‘Wealth’ in this sense is not
money, (3)______ we do not live on money, but on things that money can (4)______ ‘goods’
such as food and clothing, and ‘services’ such as transport and entertainment. A country’s
ability to produce wealth depends on many factors, most of which have a/an (5)______ on
others.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank no. 4.

Ans 1. grant

2. buy

3. admit

4. yield

Question ID : 65497836693

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The ‘standard of living’ of any country means the average person’s share of the goods and
services which (1)______ country produces. A country’s ‘standard of living’, therefore,
depends first and foremost on its (2)______ to produce wealth. ‘Wealth’ in this sense is not
money, (3)______ we do not live on money, but on things that money can (4)______ ‘goods’
such as food and clothing, and ‘services’ such as transport and entertainment. A country’s
ability to produce wealth depends on many factors, most of which have a/an (5)______ on
others.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.

Ans 1. response

2. effect

3. conclusion

4. evidence

Question ID : 65497836694

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 िदये गये वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजये।

Ţोध करने वाली ˓ी
Ans 1. कुलटा

2. मिहषी

3. भािमनी

4. मािननी

Question ID : 65497836709

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.2 िनɻ मŐ से कौनसा िवलोम-युƵ सही नही ं है?

Ans 1. संशय-िन:संशय

2. ऋजु–वŢ

3. उपįर–अध:

4. उȠत-िवनीत

Question ID : 65497836701

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

रेखा, सुमन, रहीम, रमेश और नेहा आज मेले मŐ आई थी।ं
Ans 1. मेला मŐ आई थी।ं

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. मेले मŐ आया था।

4. मेले मŐ आये थे।

Question ID : 65497836703

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 िदये गये वाƐ के िकस भाग मŐ ũुिट है?

मंũी जी हमारे मुƥ अितथी थे।
Ans 1. मुƥ

2. अितथी थे।

3. मंũी जी

4. हमारे

Question ID : 65497836713

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

आपने मेरी शंका का उिचत िनराकरण कर िदया।
Ans 1. समाधान

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. Ůितपादन

4. संयोजन

Question ID : 65497836708

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

गुलाब का फूल आनंद की वˑु होती है।
Ans 1. गुलाब का फूल

2. कोई ũुिट नही ं है।

3. होती है।

4. आनंद की वˑु

Question ID : 65497836704

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 िदये गये वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजये।

जो ˓ी पित के िलए मर िमटे
Ans 1. पितŴता

2. कुलटा

3. यित

4. सािवũी

Question ID : 65497836707

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨ का चयन करŐ ।

मœ परीƗा मŐ पास होने का _______ कŝँगा।
Ans 1. Ůयȉ

2. अɷास

3. साहस

4. ʩवहार

Question ID : 65497836711

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 िदये गये वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजये।

पृțी का वह भाग िजसके तीन ओर पानी हो
Ans 1. महाȪीप

2. ŮायȪीप

3. टापू

4. Ȫीप

Question ID : 65497836706

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 ‘िवनायक’ िकसका पयाŊयवाची है?

Ans 1. िवˁु

2. गणेश

3. महेश

4. Ű˦ा

Question ID : 65497836714

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 िदए गए शɨ का िवलोम चुनŐ।

िवनाश
Ans 1. िनमाŊण

2. अिभशाप

3. शमशान

4. समास

Question ID : 65497836705

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

यह एक अनूिदत िनबंध है।
Ans 1. अनूवादीत िनबंध है।

2. अनुवादीत िनबंध है।

3. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

4. अनुविदत िनबंध है।

Question ID : 65497836700

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन कीिजए।

हमŐ ______ देश का सʃान करना चािहए।
Ans 1. हमारे

2. अपने

3. आपके

4. अपनी

Question ID : 65497836699

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.14 उस िवकʙका चयन करŐ जो िनɻ मुहावरे का सवाŊिधक उपयुƅ अथŊ ʩƅकरता है।

हवा से बातŐ करना
Ans 1. िफ़ज़ूल की बातŐ करना

2. घमंडी होना

3. बŠत तेज दौड़ना

4. िदमाग ख़राब होना

Question ID : 65497836710

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 ‘पतंगा’ का समानाथŎ शɨ कौनसा है?

Ans 1. शलाका

2. शमŎला

3. शवŊरी

4. शलभ

Question ID : 65497836698

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 ‘घूस तय करना’ इस अथŊ को Ůकट करनेवाला मुहावरा कौनसा है?

Ans 1. दरबार बांधना

2. दरबार बंद होना

3. दरबार लगना

4. दरबार होना

Question ID : 65497836702

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन कीिजए।
Ans 1. िविभषीका

2. िबिभिषका

3. िविभिषका

4. िवभीिषका

Question ID : 65497836696

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

इसिलए (1)/ कहता šँ Ɛोंͤिक (2)/ आप दुबŊल हœ। (3)/ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 3

Question ID : 65497836697

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.19 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।

िचंता एक ______ है।
Ans 1. नशा

2. संˋार

3. आिध

4. ʩािध

Question ID : 65497836712

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन कीिजए।
Ans 1. यवजीवन

2. याʫजीवन

3. यावǍीवन

4. याव̝जीवन

Question ID : 65497836695

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

(1) ______ यातायात मŐ रेलगाड़ी का (2) ______ ̾थान है। हमारे यहाँ पूरे देश को रेल (3) ______ से (4)
______ िदया गया है। मœ बस Ȫारा तो कई बार याũा कर चुका था परȶु रेल Ȫारा याũा का यह Ůथम (5)
______ था।

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. समुūी

2. ̾थल

3. हवाई

4. नगरीय

Question ID : 65497836716

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

(1) ______ यातायात मŐ रेलगाड़ी का (2) ______ ̾थान है। हमारे यहाँ पूरे देश को रेल (3) ______ से (4)
______ िदया गया है। मœ बस Ȫारा तो कई बार याũा कर चुका था परȶु रेल Ȫारा याũा का यह Ůथम (5)
______ था।

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. सामाɊ

2. ऊँचा

3. महȕपूणŊ

4. िनचला

Question ID : 65497836717

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

(1) ______ यातायात मŐ रेलगाड़ी का (2) ______ ̾थान है। हमारे यहाँ पूरे देश को रेल (3) ______ से (4)
______ िदया गया है। मœ बस Ȫारा तो कई बार याũा कर चुका था परȶु रेल Ȫारा याũा का यह Ůथम (5)
______ था।

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. िटकटघरों

2. लाइनों

3. कारखानों

4. िडɬों

Question ID : 65497836718

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

(1) ______ यातायात मŐ रेलगाड़ी का (2) ______ ̾थान है। हमारे यहाँ पूरे देश को रेल (3) ______ से (4)
______ िदया गया है। मœ बस Ȫारा तो कई बार याũा कर चुका था परȶु रेल Ȫारा याũा का यह Ůथम (5)
______ था।

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. बढ़ा

2. हटा

3. दौड़ा

4. जोड़

Question ID : 65497836719

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

(1) ______ यातायात मŐ रेलगाड़ी का (2) ______ ̾थान है। हमारे यहाँ पूरे देश को रेल (3) ______ से (4)
______ िदया गया है। मœ बस Ȫारा तो कई बार याũा कर चुका था परȶु रेल Ȫारा याũा का यह Ůथम (5)
______ था।

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. अवसर

2. दशŊन

3. समय

4. िदन

Question ID : 65497836720

Status : Answered

Chosen Option : 1

Get SSC Constable GD Study Notes at :  https://sscportal.in/study-kit/constable-gd

https://sscportal.in/study-kit/constable-gd
https://sscportal.in/ebook

